KapaceBa Esiena lN'asinxanoBHa YuuTtesib MaTeMaTUKU MAOY «COI N2 19 um. JIL.A.
[TonyraeBoii» ropof Y aauHbiii, MUpHUHCKUH palioH (3aZa4u 0 MaTeEMaTHUKe 5 Kjacc:
0TpaboTKa HaBbIKOB pelIeHUs 3a/ja4 110 TeMe HaX0XJeHue APOoOU OT YKcJia ¥ YrcJia o

ero jpobu)

0ObIKHOBEHHas Jp00b

a-4McaUTeNb (CKOJIbKO YacTel B3s1JIN)

a
b b-3HaMeHaTeJib (Ha CKOJIBKO YacTel pa3/iesIniin )

YTOObI HAUTH APOOHL OT YHC/IA

a OT C Hy)kHO: C:b*a
b
HampHMep:
4 0T 45
15
45:15*4 =12 ( 4 oT 45 cocrasasier 12)
15

YTOObI HAWTH YHCJIO 10 ero JApooHu

a 3TO M, HAUTHU BCE YMCJI0 HY>KHO: m :a*b
b

HampHuMep.
5 YycJsa 3TO COCTaBJsAeT 25, HAUTH YUCJIO0
8

25:5*8 =40 (4ucno 66110 40)

HaxoxeHue Apo6H OT YHCia

HaxoxaeHue 4ucJa 1o ero Apo6u

1 | Ha nogapok MasibYuKy APY3bs COOPAIH OJHY
YeTBEPTYIO YaCTh CTOUMOCTH BeJIOCUIIE/1a.
Besiocuneg ctous 660 py6aeit. Kakyto cymmy
cobpasy eTu?

1 | Pacuuctuau ot cHera 2/5 KaTKa, 4TO
coctaBJisgeT 800 M2. HalipuTe mioiaab BCero
KaTKa

2 | Becb nyTh 114 kM. B nepBbIi A€Hb TYPUCTHI
npoexanu 1/3 Bcero nyTu. CKOJIbKO KM UM
0CTaJIOCh IPOeXaTh?

2 [Mmenunei 3acessHo 2400 ra. 4To cocTaB/sieT
8/10 Bcero nmoJis. HaiijuTe ero mioma/b.

3 | llyTemecTBeHHUK npouié 3a ABa AH4 20 kM. B
nepBbId AeHb OH npowésa 6/10 Bcero nyTH.
CKOJIbKO KUJIOMETPOB My TellleCTBEHHUKY OCTAI0Ch
BO BTOPOH JIEHB?

3 | JdeBouka npouwia Ha Jbkkax 300 M, 4TO
coctasJisiyio 3/8 Bcelt fuctannuu. Kakosa
JJinHa Bcel guctaHiMu? CKOJbKO JIeBOYKa He
npoiaa?

4 | llyTemwecTBeHHUK NpoILLIES 3a ABa AHA 20 kM. B
NepBbIH IeHb OH npoiiesa 3/4 3Toro pacCToTHUS.
CKOJIbKO KHWJIOMETPOB MPOILIEJ NyTeUleCTBEHHUK B
NepBbIN IEHL?

4 | CBag Bo3BbIIIAETCA HaJ, BOJOM Ha 6 M, UTO
coctaBJyisseT 3/16 navHBI Bcel cBau. KakoBa
JAuavHa cBau? CKOJIBKO METPOB CKPBITO MOJ,
BOJIOM?

5 | lo peuenTy Bpaya nauueHT JOJKEH TPUHUMATD
JIEKapCTBO M3 pacyeTa oJ{Ha ynakoBka (21
TabJsieTKa) B Hee 0. CKOJIbKO TabJIeTOK B JIEHb
JOJDKEeH MUTh 60JIbHOH?

5 | Macca BsisieHO# pbI6bI cocTaBsisgeT 55/100
Macchl cBexker pbIObl. CKOJIBKO HYXKHO B3SITh
CBeXel, YTOObI MOAyYUThb 165 Kr BsiJIeHOU?

6 | [lnomaab ogHOM KOMHATHI 21 M, a Ioajb
BTOPOM KOMHAThI COCTaBJISAET 3/7 mIomaau
nepBoil. HaiiayTe nuomaab JIBYyX KOMHAT.

6 | Mama co6pana sirog 2/5 oT Bcero o6’bemMa
Beapa. CKOJIbKO JIMTPOB BMELAETCS B BEZPO,
ecau Mama co6paJjia 3 IuTpa Aron?

7 | B mikosy npuBesnu 360 y4e6GHUKOB. YUeHHUKU 6A
pasrpy3uiu 1/3 4acTb Bcex y4eOGHUKOB.
[lIkosibHUKH U3 6b 1/4 yacTb OT 0611ETO
KOJIM4YeCTBa. A yUYeHUKH 6B BCe OCTaJIbHBIE.
CKOJIbKO Y4eOHHUKOB pas3rpysus 6B?

7 | Bacg 3arajgaJ yucio. U3BecTHO, 4YTO YHUCIIO
12 cocTaBaseT 4/7 OT 3arajlanHoro Bacei
yuca. Kakoe yucao 3aragan Bacsa?

8 | Noesp npowmen 324 kM. 'OpU30HTANBHBIN y4aCTOK
NyTH cocTaBJsieT 8/9 Bcero nyTH, noabeM — 1/12
BCETro NyTH, a 0CTaJIbHAA YaCThb IIyTH UMeeT YKJIOH.
CKOJIbKO KMJIOMETPOB I0e3/] Npouiesi ¢ yKJIoHa?

8 | Ha npuobpeTeHue KOCTIOMA NOKyNaTelb
u3pacxopoBas 4/5 cBoux jieHer. CKOJbKO
py6Jieit 6110 Y TOKyNaTe 151, eC/IM KOCTIOM
ctous 120 p?

9 | 3arotossaeno 3000 T TonuinBa. B snBape
uspacxogoBasu 27 /200 aToro TonauBa, B peBpasie
39/200. Ha cKoJIbKO TOHH TOILJIMBA
M3pacxoZ0Bau B peBpaJsie 60JIbIIE, YeM B SHBApe?

9 Besiocuneguct cHavasa npoexas 12 KM, UTO
cocTtaBuo 3/7 OT BTOPOro oTpe3Ka MyTH.
KakoBa ero aJyinHa Bcero MmapupyTta? CKOJIBKO
BeJIOCUINIEJUCT He npoexas’?




10 | Mama kynuua 27 s16y10kK. B nepBbiit fedb cbenn 1/9 | 10 | Jlo 06esa nyTHUK npoiues 3/4 HaMeYeHHOro
4acTb BceX s16J10K. Bo BTOpoii leHb 1/6 yacThb NyTH, a TocJie 06e/ia Bce ocTajlbHOe. CKOJIbKO
octaBIKnXcsA. CKOBKO 60K OCTAJIOCh MOCJIE ABYX KWUJIOMETPOB IpOIIeJsI UM MyTHUK 3a JleHb, eCIU
AHen? Jlo o6ea oH npoiesa 18 km? CKoJIbKO eMy

0CTaJIOCh NPOUTHU?

11 | U3 24 xoudet 1/3 4yacTb AocTasach CecTpe, a 11 | Macca BUHOrpa/ia B IepBOM SILUKE COCTABJISIET
OCTaJIbHbIe MaJIbYMK TIOPOBHY MO/IeHJI C GPaTOM. 7/9 Maccel BUHOTPaZa Bo BTOpoM. CKOJIBKO
CkoJy1IbKO KOHET 0CTaI0Ch MATBYUKY? KWJIOTPaMMOB BUHOI'pa/ia 6blJI0 B [iBYX SILIMKAX,

ecsid B nepBoM 21 Kr BUHorpaza?

12 | B nauke 250 nuctoB 6yMmaru. Ha nepenevatsiBanue | 12 | 3a Beuep AHHA npoyurTasa 42 CTpaHUILbl KHUTH,
OZHOU pyKOMHCH yuio 3/5 nadyku, Ha 4TO0 cocTaBu/IO 3/7 Bcel KHUTH. CKOJIBKO
nepernedyaTbiBaHUE JPYrod pykonucu 3/4 cTpaHull 66110 BO Bcel KHUTE? CKOJIBKO AHHE
ocTaTKa. CKOJIBKO OCTaJIOCh YUCTHIX JIMCTOB? 0CTaJIOCh MPOYUTATh?

13 | Ha mkosibHOU BbIcTaBKe 72 pucyHKa. BeinosiHeHbl | 13 | B nepBblil ieHb B MarasuHe npojaau 5/8 Bcex
aKBapeJiblo 5/6 Bcex pUCYHKOB, a 1/4 ocTalbHBIX MaH/lJap¥H YTO NpOJaiu BO BTOPOH EHb.
KapaH/JamaMy. CKOJbKO KapaHAALUIHbIX pUCYHKOB CKOJIBKO KT MaHZ,ApHH ObLJIO B Mara3uHe eciy B
Ha BbICTaBKe? nepBbli eHb poaaau 500 Kr MaHAapUHOB?

14 | lnuna koMHaThl 6 M. lllupuHa coctaBssieT 2/3 14 | B nepBblit leHb TYpUCT npoiies 3/9 Bcero
JJWHBI, BbicoTa — 1/4 mupuHbl. HaliauTe miaomaab NyTH, BO BTOPOU AeHb 4/9 Bcero nyTH. CKOJIBKO
Y 06'b€M 3TOW KOMHATHI. KUJIOMETPOB COCTaBJISIET BECh IYTh, €CJIU B

TpPeTUH JleHb TYPUCT npomes 14 km?

15 | Yucno xuTeneit roposaa 750 Thic. 4esIOBEK. 15 | B nepBbliii IeHb Ha MeJibHUIE cMoJIOTHIH 3 /10
E>xero/iHo HaceJieHHe B HEM YBeJIMYUBaeTCs Ha NpUBE3EHHOI0 3epHa, B TpeTUH AeHb 2/10
2/100. CKoJIbKO KUTeJsiel OYAEeT B ropoie uepes nprBe3eHHOro 3epHa. CKOJIbKO 3epHa
rox? Yepes gBa ropa? NpHBe3JIM Ha MeJIbHUILY, €CJIM BO BTOPOH ieHb

CMOJIOTHJIU 25 TOHH?

16 | T'nybrHa ropHoro o3epa K Hayasy Jieta 6611a 60 M. | 16 | B nepBbiii yac MalinHa npoexasna 3/8
3a UIoHb ero ypoBeHb MoHU3MJIcda Ha 3/20,a B HaMe4yeHHOro nyTu. Kakoi NpoTs?)keHHOCTH
HI0Jie OHO 0O6MeJiesio HAa 3/17 OT ypOBHS UIOHS. ObLJT BECh IYTh, €CJIM OCTAJIOCh npoexaTb 400
KakoBa cTasia ryiy6rHa 03epa K HayaJy aBrycra? KM?

17 | B oBouiHyto nasaTky npuBessiu 80 T kaptodens. B | 17 | [Ipogano 3/8 nosiy4eHHbIX Mara3uHoM JIbDXK,
nepBbIH AeHb Npoaaau 6/10 Bcero npuBe3éHHOr0 nocJse yero octajoch 120 nap sbik. CKOJIBKO
kapTodesisi, a BO BTOpoH ZieHb 1/2 Toro nap 6bLJ10 OJy4eHO Mara3uHoM?

KOJIM4Y€eCTBa, KOTOpOe NPOJaHo B EPBBIN Ji€Hb.
CKOJIBKO TOHH NPOJ,IaHO BO BTOPOU AieHb? CKOJIbKO
0CTaJIOCh?

18 | B marasun noctynuso 600 kr kapTodes. [o 18 | IIpu cymke kapTodesnb TepseT 7/9 cBoeit
o6ena npojaiu 45/100 Bcero kapTodesi, a nocue Macchbl. CKOJIbKO HaZl0 B3STh CIPOTO
06ea 2/3 toro, uto 10 06e/1a. CKOJbKO KT KapTodestsi, 4TOGbI MOIy4UTb 20 T
KapTodessi 0CTaI0Ch NPOAATh? CylIeHoro?

19 | 3aroToBuau 325 T oBca. CHavasia U3pacxo10BaJIU 19 | lllupuHa npsiMoyroJibHMUKA cocTaBJiseT 3/5 oT
2/5 aToro 3amnaca, a morom 2/3 ocraTka. CKOJIBKO ero AJuHbI. HaliguTe miomaab
TOHH OBCa OCTaJIOCh NIOCJIe 3TOro? NpsAMOYTOJIbHUKA, eCJIM ero LMpUHa paBHa 12

CM.

20 | Typuct npoues 3a Tpu AHaA 32 KM. B nepBbiit fens | 20 | B nepBbIi leHb TYPUCT NMPOILEN 5/14 BCEro
OH mpouies 3/8 myTH, BO BTOpPO# JieHb 2/5 ocTaTKa. 1yTH, a BO BTOPOH /JIeHb 7/14 BCEro MyTH.
CKOJIBKO KM TYPUCTY OCTaJIOCh IPOWTH B TPETUU V3BeCTHO, 4TO 3a 3TH JiBa JiHA TYPUCT
AeHB? npouiés 36 kM. CKOJIbKO BCEro KHUIOMETPOB

COCTaBJIIET YTh TypUCTa?

21 | B kosixo3e oy mieHuIel 3aHaTo 7/9 Bcero nmoJisi, | 21 | B maTom kiacce 12 eBOYEK, YTO COCTABJISIET
noA Kykypy3o# 3/10 ocTasbHOM mIowazay, a JiBe MATHIX yyaluxcs kaacca. CKoJIbKO
OCTaBILIASICA YaCTh OTBeJieHa o/, 0BoIU. CKOJIBKO MaJIbYUKOB B 3TOM KJiacce?
reKTapoB 3eMJIM OTBeJIEHO N0/, OBOIIIH, eCJIU BCSA
oAb nosa 450 ra?

22 | Ha cknaze 66110 160 T KBallleHOW KamycThl. B 22 | YeTbipe AeBATHIX BCEX YYalllUXCS Kaacca

nepBbIi pa3 BbIBe3/M 3 /8 3ToM KanycThl, a BO
BTOpOM pa3 8/10Toro, 4To BbIBE3JIU B IEPBHIN pas.
CKOJIBKO TOHH KanycTbl OCTAJI0Ch Ha CKJ1aze?

COCTaBJISIIOT eBOYKH. CKOJIBKO BCETO
y4al[uXxcsl B 9TOM KJIacce, eCJIU B 3TOM
Ksacce 15 MaIbYUKOB?




23 | Tpu TpakTopucTa Bcnaxaau 405 ra semuu. [lepsoiit | 23 | B 6ake ocTasioch poBHO 18 J1 6eH3UHa, TPU
TPaKTOPUCT 4/9 Beei uiowaay, a BTopoi 1/3 toro 3TOM 6aK 3amoJiHeH Ha YeTBepThb. CKOJLKO
YTO OCTAJIOCh NOcJIe paboTel nepBoro. OcTasibHOE BCEro JINTPOB GeH3MHA IOMEIAeTcs B 6aK?
0CTaJIOCh BCNAXaTb TPETbEMY TPAKTOPHUCTY.
CKOJIbKO BCIlaxaJl TPETUN TPAKTOPHUCT?

24 | OT kycka MeTaJss1a Maccod 195 Kr cHavasia 24 | 3a nepByto HeJie 0 Gpuraza
oTpe3asu 3/5 3Toro Kycka, morom 2/3 ocraTka. 3aacoanbTUpoBasia 15 kM, 4yTo cocraBusio 5/8
CKOJIbKO KHUJIOIPAMMOB MeTaJsljla 0CTaa0Ch? paccTosiHUS MeXAY AByMs ceslaMu. KakoBo

paccTosiHUE MEeXy ceJaMu?
25 | 3a Tpu iHA 6bLI0 U3pacxoA0BaHO 48 ThIC. py6sieit. | 25 | B mepBbli IeHb TYypUCThI NpOLLIU 5/24

B nepBbIH AeHb 6/8 4acTh AeHET U3PacXoI0BaJH, a
BO BTOPOU JieHb 4/9 TOro, 4T0 U3pacxog0BaIU B
nepBbii AeHb. CKOMBKO JleHET 0CTaa0Ch?

HaMe4yeHHOro IyTH, a Bo BTopoi — 8/10 Toro,
YTO MPOLLIX B IEPBBIX JeHb. Kak Beqnk
HaMe4eHHbIU NYTh, ECJIX BO BTOPOU A€Hb
TYPUCTHI NPOULIU 24 KM?




